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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende een nationale herdenkingsdag 
voor de slachtoffers van  

de mondiale klimaatcrisis

(ingediend door de dames Kim Buyst en 
Séverine de Laveleye)

relative à l’instauration d’une Journée 
nationale de commémoration des victimes  

de la crise climatique mondiale

(déposée par Mmes Kim Buyst et  
Séverine de Laveleye)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

De strijd tegen klimaatverandering is de belangrijkste 
strijd van de komende decennia. Met dit voorstel van 
resolutie willen we een dag inrichten om de klimaatslacht-
offers te herdenken en dit jaarlijks op 15 juli.

De grote weer- en klimaatgebeurtenissen leiden 
wereldwijd jaarlijks tot miljoenen doden en rechtstreeks 
getroffenen. Uit onderzoek blijkt dat alleen al de extreme 
koude en hitte jaarlijks vijf miljoen doden veroorzaakt.1 
Uit de analyse blijkt dat alle regio’s doden optekenen 
door extreem weer. De armere regio’s blijken nog gevoe-
liger voor de temperatuurschommelingen. De bevolking 
kan er zich immers minder goed beschermen tegen de 
natuurelementen en heeft minder toegang tot koeling 
of verwarming.

Door een dag ter herdenking van de klimaatslachtoffers 
in te richten, kunnen we onze collectieve verantwoor-
delijkheid erkennen om de klimaatverandering aan te 
pakken alsmede de urgentie om onze uitstoot van broei-
kasgassen te verminderen en onze samenlevingen aan 
te passen aan de gevolgen van de klimaatverandering. 
Door stil te staan bij de verwoestende gevolgen van de 
klimaatverandering creëren we een bewustwording om 
actie te ondernemen en bij te dragen aan een betere 
toekomst voor onszelf en de komende generaties.

Kim Buyst (Ecolo-Groen)
Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen)

1 https://www .thelancet .com /journals /lanplh /article /PIIS2542 
-5196(21)00.081  -4 /fulltext#seccestitle10

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

La lutte contre les changements climatiques est le prin-
cipal combat qu’il faudra mener au cours des prochaines 
décennies. La présente proposition de résolution vise à 
faire du 15 juillet la journée annuelle de commémoration 
des victimes des changements climatiques.

Chaque année, les grands phénomènes météoro-
logiques et climatiques tuent ou affectent directement 
des millions de personnes à l’échelle mondiale. Les 
recherches révèlent que le froid et la chaleur extrêmes 
coûtent à eux seuls la vie à cinq millions de personnes 
par an1. Il ressort de l’analyse que les conditions cli-
matiques extrêmes tuent dans toutes les régions, mais 
que les régions plus pauvres sont encore plus sensibles 
aux variations de température. La population y est en 
effet moins armée pour se protéger efficacement contre 
les éléments naturels et a moins facilement accès à 
des dispositifs lui permettant de se rafraîchir ou de se 
réchauffer.

En instaurant une journée de commémoration des 
victimes des changements climatiques, nous reconnais-
sons notre responsabilité collective dans la lutte contre 
les changements climatiques et l’urgence de réduire 
nos émissions de gaz à effet de serre et d’adapter nos 
sociétés aux conséquences de ces changements. En 
prêtant attention aux effets dévastateurs des changements 
climatiques, nous induirons une prise de conscience 
pour agir et contribuer à un avenir meilleur pour nous-
mêmes et pour les générations futures.

1 https://www .thelancet .com /journals /lanplh /article /PIIS2542 
-5196(21)00.081  -4 /fulltext#seccestitle10
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. overwegende dat het Europees Parlement, de 
Europese Raad en de Europese Commissie hebben 
beslist tot het inrichten van een Europese dag voor de 
slachtoffers van de mondiale klimaatcrisis;

B. overwegende dat deze Europese herdenkingsdag 
sinds 2023 jaarlijks doorgaat op 15 juli;

C. overwegende dat een nationale herdenkingsdag 
enerzijds de Europese herdenkingsdag kan versterken 
en anderzijds bijzondere aandacht kan vestigen op de 
Belgische slachtoffers;

verzoeKt De feDerale regering:

1. tot de invoering van “een nationale herdenkingsdag 
voor de slachtoffers van de mondiale klimaatcrisis”, 
die jaarlijks op 15 juli zou worden gehouden, te begin-
nen in 2024;

2. om deze jaarlijkse “nationale dag voor de slachtof-
fers van de mondiale klimaatcrisis” aan te grijpen om 
met de Kamer van volksvertegenwoordigers samen te 
werken aan:

2.1. gezamenlijke initiatieven ter herdenking van de 
slachtoffers van de mondiale klimaatcrisis in België, 
Europa en in de hele wereld;

2.2. het creëren van de bekendheid bij belanghebben-
den en het grote publiek over de concrete maatregelen 
die zij kunnen nemen om deze rampen te voorkomen 
en zich beter voor te bereiden en beter te reageren op 
klimaatrampen.

29 maart 2024

Kim Buyst (Ecolo-Groen)
Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant que le Parlement européen, le 
Conseil européen et la Commission européenne ont 
décidé d’instituer une Journée européenne pour les 
victimes de la crise climatique mondiale;

B. considérant que cette journée européenne de com-
mémoration a lieu chaque année le 15 juillet depuis 2023;

C. considérant qu’une journée nationale de commé-
moration pourrait, d’une part, renforcer la journée euro-
péenne de commémoration et, d’autre part, attirer une 
attention toute particulière sur les victimes belges;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. d’instaurer une “Journée nationale de commémo-
ration des victimes de la crise climatique mondiale”, qui 
aurait lieu chaque année le 15 juillet, à compter de 2024;

2. de profiter de cette “Journée nationale de commé-
moration des victimes de la crise climatique mondiale” 
annuelle pour œuvrer, en collaboration avec la Chambre 
des représentants, à:

2.1. des initiatives communes en mémoire des victimes 
de la crise climatique mondiale en Belgique, en Europe 
et dans le monde entier;

2.2. la sensibilisation des intéressés et du grand 
public aux mesures concrètes qu’ils peuvent prendre 
pour prévenir ces catastrophes climatique, mieux s’y 
préparer et y réagir plus efficacement.

29 mars 2024
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